Cela cisla — absolutni hodnota

Absolutni hodnota celého Cisla je vzdalenost obrazu ¢isla na Ciselné ose od obrazu
Cisla 0.

Absolutni hodnota z Cisla x se zapisuje pomoci dvou svislych car: [x|

Vzdalenost obrazu Eisla -5 Vzdalenost obrazu ¢isla 3

od abrazu cisla 0 na od obrazu ¢isla 0 na

tiselné ose je 5 dilkl. tiselné ose je 3 dilky
Plati: |[-5] =5 [+3] =3

Absolutni hodnota nabyva vidy kladnych hodnot anebo je rovna 0. (vzdalenost
nemuUzZe byt zaporna)

Dvé rdzna cisla, ktera maji stejnou absolutni hodnotu, jsou Cisla opacna.

Plati: |—4| = |+4| =4 Cisla -4 a +4 jsou opacna.

S absolutnimi hodnotami mGzeme i pocitat:
|=2| + |+7] = Fedeni: |=2| + |+7|=2+7=9

|+36]: |—9] = Fedeni: [+36]:|—9| = 36:9 = 4

Najdi vsechna &isla x, pro ktera plati |x]| < 3
Redeni:

x=-2;-1;0; 1; 2, protoze |-2| = 2,|-1| =1,|0| =0, |[+1| = 1 a |+2| = 2.

Cviceni:

1. Urcete absolutni hodnotu nasledujicich ¢isel:
a) |-7| = b) |+42| =

2. Vypocitejte nasledujici priklady:
a) |[-15] —|+6] =
b) |-8|-|—4| =

c) [+12] 4+ [-3]|-|+5] =

c) |0] =

3. Dopln tabulku:
a
(&islo) 37 =
Lo 16 29
(Cislo opacné)
|al
(absolutni hodnota Cisla a)
4, Zapi$ vSechna Cisla x, pro ktera plati:
a)1l—|x| =6 X e sttt ettt ae sttt bena e eran
b) |x| <4 X ettt ettt er bbb s e asa sranae
c) x| +1<3 X et st ettt s sttt en e r s

d) |x] =-5 K ettt st ettt b e b et s ettt e benebens




